

热点评说

# 孩子的暑假多让孩子做主

□盛丽秀

又到酷夏,城乡各地的中小学生又进入了暑假生活,如何让孩子们过一个愉快的假期是家长们很费脑筋的事。

有不少家长不惜花费金钱,给孩子报各种辅导班,生怕孩子在假期里学业荒芜。父母望子成龙的心情可以理解,但大热天应让孩子们多休息,如此让孩子从学校课堂转入另一个校外课堂,整日汗流浹背地埋头苦读,孩子们哪有快乐可言?

打造快乐暑假还是应注重孩子的身心健康,不能勉强孩子做一些他们不喜欢的事情,而应多渠道、多方式地让他们的暑假生活丰富多彩起来。各区、街道和社区在假期里应组织一些文体趣味活动,让孩子们参与进来,让他们真正快乐无忧地开始“欢乐暑假行”;社区还应成为孩子们假期活动的驿站,孩子们在这里可以看看图书、学学书画,可以听警察叔叔讲讲安全知识、法律知识,可以参与一些

社会实践活动,让他们在力所能及的公益活动中体会到奉献的快乐……

在假期里,还可以根据孩子的爱好,为他们设计个性化的“作业”。比如,做一些手工小制作,写一些假期见闻观感,使他们在读书学习之余,发挥自己的潜能,提升自身的素质,心智得以健康发展。

总之,孩子的假期尽量让孩子做主。因为,只有他们快乐,我们做家长的才会真正感到快乐。

百姓有话

## 物业不应“冷落”自行车

现在,越来越多的人都在着力践行低碳生活,逐渐“热”起来的低碳出行就是其中生动的例证。我们欣慰地看到,很多公众在外出时会选择骑自行车。不过,自行车的停放问题,眼下逐渐成为摆在很多人面前的大麻烦。

很多小区的物业部门在汽车服务方面很是上心。其中主要动力来自于经济利益。小区里,车库可以卖高价钱,停车位也可带来一笔不菲的收入。在这样的情况下,自行车的停放问题难以引起物业管理的高度重视。

面对自行车无处停放、无人管理的现实,很多市民不得不把自行车停放在楼道内。这样一来,必然会带来很多麻烦,既给上下楼带来一定的不便,也容易产生安全隐患。

希望政府相关部门能认真对待小区的自行车停放问题,要求小区设置一定区域专门用于存放自行车,让业主的自行车不仅有处放,而且能够存放得安全放心!

(热心读者 国琴)

一家之言

# “中奖”的老把戏咋还有人信?

□周军宇

日前,笔者的邻居张先生收到一张印刷精美的“中奖”宣传单,他兴致勃勃地刮开刮奖区一看,竟然中了25万元!在这张宣传单上,有“某某(香港)有限公司大连分公司”字样,还有公司简介、兑奖说明、产品介绍等内容,并且盖着不同的章。刮奖区刮出“一帆风顺”字样的是二等奖,奖金25万元,此外还有“财源广进”、“吉祥如意”等不同的奖项。而当张先生拨打兑奖电话时,对方说要他去大连领奖,领奖前要先交

2500元公证费。

毫无疑问,“中奖”不过只是“诱饵”,通过这样的宣传单引诱更多的人上当受骗才是其真正的目的。如今,这样的骗局早已经不是什么新鲜事。和“重金求子”、“大仙”消灾等各种各样的骗局一样,此类骗局的唯一目的,就是让一些防范意识差、鬼迷心窍的人们上当受骗。俗话说得好:天上不会掉馅饼。满大街散发的宣传单,竟然是为了给公众散发大奖?这样的“好事”怎能信以为真呢?

然而,现实生活当中,偏偏有些人一时糊涂,宁愿相信有这样的“馅饼”,最终让自己陷入骗局。在此,提醒广大市民能够擦亮自己的眼睛,不要心存侥幸而上当受骗。当然,面对不法分子设下的形形色色的骗局,我们也希望公安部门能够及时地通过手机短信、社区宣传栏等渠道,及时地向公众发布警示。对于一些内心孤独的老年朋友,尤其要及时给予提醒,以免他们上当受骗。

辣言辣语

# 别等媒体报道了才开始行动

□江穆

笔者平时喜欢看报纸,对一些社区新闻尤其感兴趣。笔者注意到,对很多市民的“遭遇”,如停水停电、管道漏水、暖气不热、煤气不通等,起初得不到及时解决,但只要媒体一报道,问题很快就能得以解决。

水、电、气、暖与老百姓的日常生活紧密相关,一旦出现问题,就让市民苦恼不堪。而对有关部门来说,及

时解决市民生活中遇到的难题愁事,提供快捷高效的服务,是不可推卸的职责。如果有关部门不能及时解决问题、为民解忧,甚至拿出一些冠冕堂皇的理由来为自己的不作为辩解,就难免失职之嫌。被市民“诉”至媒体,也是天经地义!

在媒体关注下问题最终得以解决,市民当然高兴。但有关部门却不

该坐等到媒体报道了才开始行动。虽说亡羊补牢犹未为晚,可“亡羊”的次數多了,不管对市民还是有关部门,都是难以弥补的损失。因此,奉劝有关部门,反正都是职责范围内的事,早晚得办,为何不变被动为主动,早点办好呢?总这样被媒体跟在后面催促着,“打一鞭子动一动”,办事效率低下不说,脸上也无光啊!

## 征稿启事

### 说咱济宁百姓的事 拉咱济宁百姓的理

“竹竿巷”评论开办以来,得到了众多读者的认可,为丰富版面内容,增强互动性和关注度,“竹竿巷”评论版面向民间写手征集特色评论,欢迎广大读者和网友积极参与,来稿见报即付稿酬。来稿邮件地址:qjwh@163.com; QQ群115096468,也可登录齐鲁晚报(<http://bbsqwb.com.cn>)进入今日运河论坛。

(济宁市民 彬子)